### 一人E语

### 别让"弃婴潮"伤了孩子

#### 泉水直饮点又见"抢水族"

@黄伟民:上周五,本人在五龙潭 公园看见了不和谐的一幕。游客饮水 处被部分提着大桶小桶接水的居民 占据。因直饮点水流小,他们就用自 带的细水管直接插在出水口接水。这 些人相互熟悉,不断会有人加塞进入 (公园保安就在旁边),致使其他游客 长时间不得近前,有的游客只好遗憾 离去。公园免费直饮点是为游客体验 品尝泉水而设,是向外推介泉城济南 "天下第一泉"的宣传品牌。作为济南 人,理应感到自豪、把品泉机会多留 给外地游客。然而,部分居民抢占饮 水点的行为却给城市形象抹了黑。在 闷热的烈日下,看着外地游客满怀期 待而来、却带着一脸的汗水和失望而 去,怎能心安理得?

### 如此"纪念品"恶心了别人

@陈立新: 日前早晨出门锻炼, 回来时看到南辛庄街路边健身广场晚有几个木质的长凳。走近一看袋等有几个木质的长凳。走近包装袋有几个皮, 水果皮, 食品包装袋有几乎皮, 水果皮, 食品包装袋有几乎皮, 水果皮, 食品包装袋有几乎皮, 水果皮, 食品包装袋有几乎皮, 水果皮, 食品包装袋, 有几处, 是有人在这里休闲时需要。别说坐, 就是看着都觉得恶留下的污迹很。那说, 是有人在这里休闲时餐,不明说,是有人在这里休闲时餐上方便了大家在这里休息, 更提上方便了大家在此休息, 一个合格市民应有的素质。

# 留住蓝天白云,靠得不仅是下雨

有话明说



□杨曙明

■海言门

留住蓝天日白云明明。出生 医天白 的 明明。别是 当,可 明明。别说 当然 要 可 明明。别说 是 然 , 可 明明。别说 是 然 , 可 明明。别说 是 然 , 就 是 的 , 说 是 的 , 说 是 然 要 几 老 不 的 在 正 不 在 不 白 五 太 见 , 非 早 融 城 已 医 不 的 是 下 市 化 区 内 尽 , 非 早 南 城 区 内 是 下 市 化 区 内 尽 , 非 早 南 城 区 内 是 理 度 地 从 正 的 是 , 为 之 里 南 城 时 的 遇 销 时 火 好 不 尽 , 我 风 上 极 市 管 理 者 的 考验 。

城市皆怪有的专利。 济南市市委书记王敏在前所不久开的创卫推进大会上强调制 出:要从维护群众切身利益出是为 做好创卫工作,明确创卫不是为了好看,更不是为了称号和阵牌, 而是为了改善群众的生活场境, 提高市民的生活质量,想法子留住的身心健康。应当说,想法子留住 蓝天白云,既是为了改善环境,也是为了让市民身心健康。

是否留得住蓝天白云,取决 于我们的城市管理者能否积极 主动作为,不让扬尘肆虐反弹和 马路烧烤复燃。据笔者了解,时 下在各街道办事处辖区内,执 法、公安、交警、工商、食药监等 部门都有派出机构或派驻人员, 要说执法力量不足或是没有执 法权,好像并不完全是那么回 事。我想,各职能部门只要以人 民利益为重,齐心协力、尽职尽 责地勤奋工作,留住蓝天白云还 是大有希望的。当然,治理扬尘 和露天烧烤,不能抱有毕其功于 一役之侥幸,要有毅力、恒心和 韧劲,坚持露头就打,绝不手软, 如此长此以往,环境污染才会逐 渐消停,蓝天白云才会时常光顾 并进而常驻泉城。

## 清理被堵河道为何偏要等到汛期

□曲征

齐鲁晚报6月9日C03版报 道,6月1日至9月30日为济南市 的汛期。济南市地势南高北低, 市区内的几十条泄洪定境 下区内的很大程度上决定近河 有能否安全度过汛期。近河现营 时者走访了大辛河、兴济现野市区的主要泄洪厚种菜、资现野河 道,发野河草、发野河草、大学河道,发野河草、大学工厂。

河道堵塞、被侵占,早已 不是新鲜话题,每年汛期来 临,总会有河道被堵被占的新 闻。令人不解的是,根据相关 规定,泄洪河道不能堆放影响河道行洪的物品,更不能堆放影的用泄洪河道。那么,这个规落实?如果落实?如果落实?部位,究竟哪个垃圾、渣房?堵塞河道的垃圾、渣质量,购到周围居民的生活质量,那么,相关部门平时有没有到河道附近调查研究?

有人或许会说,只要在讯 期来临之前完成清理、不则是 地洪就行,此误差矣。一旦 气状况谁也捉摸不透,一旦 期提前,来一个措手不及,那 从,因为排水不畅肯定会将,如 市推上危险的边缘。二则,通 果总是汛期来临之前通通 众所周知,河道的作用之一,便是在大雨时节能够将城市的洪水快速地排泄出去,河道畅通,就相当于给城市汛期提供了安全保障,而一旦堵塞,则将城市置于危险境地。2007年"7·18"济南洪灾,3小时的暴

雨让省城成为泽国、地下超市变"水箱",多人因此丧生,如今想起,仍令人不寒而栗。那次灾难突袭,固然与城市排水设施设计、维护等等因素有关,但是河道排水不畅也是原因之一。

河道是用来排水的,是关键时级场,也不强力,既不园。明文学和文学的安全种菜的安全种菜的。 电影 电影响 "我们是我们,他们是一个一个安全的城市,一旦发现一个安全的城市环境。"



六大校区 就近选择 // 小初高精品衔接课程抢报热线:

山师校区: 88343766 | 山大校区: 88340033 | 舜耕校区: 88343733

大观校区: 88340388 | 槐荫校区: 88340368 | 阳光校区: 88340055

### ■有么说么

## 无障碍厕所岂能随便被占

□朝阳

日前,笔者陪外地朋友到公园游玩,因为朋友的父亲身有残疾,在公园入厕时遇到了不方便。公园里为残疾人设置的无障碍厕所当时正被一年轻小伙子占用,足足等了近十分钟,老人才得以方便。

 园里的无障碍厕所,主要是为腿脚不好和有特殊情况的游客提供方便服务的,如果年轻人图方便随意占用,就很容易给身体不便的老人如厕带来不便。而由于年龄和时方人的原因,如果老人得不到及时依的原因,如果也身体的其他不适,

以至于发生危险。 城市文明体现在方方面面,文明本文明体现在方方面面,文明体现在方方面反映出一定程度上也能够者近处为,对于广大市民来讲,不论是企公共场,远域从一点一滴做起市大,是个时,应该从一点一滴做起市大,我们每个人在文明上迈出一小步,我们的城市文明才能跨出一大步。

## 打球前总要如此清理让人烦

□孙建文

朋友住在一个老的小区,平常下班后喜欢在小区空地上打打羽毛球。可是让朋友不胜烦恼的是,每次打球前都要先清理一遍场地,不是他天生爱干净,而是院子里有不少狗的便溺。

朋友有些无奈地说,每次清扫都能发现狗的好几处便溺,不对单是进行活动,就是在楼前,弄动的路人一不小心也会踩上,弄脏,车不好擦不说,味道还特别天大,影响环境整洁和人的心情。天热的情况下尤其如此,还没有活动就弄了一身汗。

就弄了一身汗。 的确,随着生活水平的提高, 人们的消费更多向娱乐休闲消费 发展,在家里饲养狗的也越来越 多。养狗是个人爱好,可以充实一 些人的业余生活,谁也不能随便干涉。但是在家里私人空间养是个人自由,一旦让狗出去,就涉及到是公共空间,受影响的就不单纯的实人,还有公共环境中的其论的家人,还有公共规则。如果让狗民事,管理到位,既不让狗随方,又随时清理狗的便溺,这当然也很好,在顾及他人的同时自己也能玩得开心。